

ПРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЯТЬСЯ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 104 (3357)

Среда 27 декабря 1978 года

Год издания 34-й

● Каждому молодому труженику — среднее образование

РАССМОТРЕВ итоги соревнования профсоюзных, комсомольских организаций, органов народного образования по развертыванию движения обучения молодежи, занятой в народном хозяйстве, Ямало-Ненецкий окружной оргкомитет посмотрел-конкурсу "Каждому молодому труженику — среднее образование" присудил Шурышкарскому району второе место за 1977-1978 учебный год и наградил почетной грамотой.

Это результат плодотворной работы значительной части наших партийных и общественных организаций, районного отдела народного образования по выполнению решения партии и правительства о всеобщем среднем образовании.

Заботу и внимание к работающей молодежи проявляют руководители районного узла связи. Вопрос об обучении молодежи здесь ставится на заседаниях партбюро, комитета профсоюза. Начальник узла связи Т. Зинченко С. С., секретарь парторганизации Добрынина В. Н. часто посещали школу, интересовались успехами учащихся, удачно использовали для них моральные и материальные формы поощрения.

В то же время окружной оргкомитет отмечает неудовлетворительную работу совхоза "Мужев-

ский" в этом направлении, руководители которого мало вовлекают молодых рабочих в вечернее и заочное обучение.

В этом учебном году, когда в районе создана своя вечерняя очно-заочная школа, предприятия имеют возможность охватить учебой всех, кто не имеет среднего образования. Но в УКП учиться только 157 человек — треть тех, кто должен учиться. Администрация

бы каждый заочник успешно закончил полугодие. Это предупредит необоснованный отстав. На недавнем заседании комиссии по народному образованию при исполнительном Мужевском сельском Совете, где был заслушан вопрос о работе Мужевского УКП отмечалось, что заинтересованность в успешной учебе своих рабочих проявляют руководители РСПУ, партийная и комсомольская организации совхоза "Мужевский", хотя посещаемость учащейся молодежи данных предприятий остается неудовлетворительной. Особенность плохая посещаемость рабочих ККП (руководитель т. Мальков Ю. Я.).

На предприятиях (кроме совхоза "Мужевский") не оформлены "Уголки заочника".

Необходимо шире вести разъяснительную работу, представлять положенные законом льготы учащимся.

Обучение работающей молодежи — это общее дело всех организаций, органов народного образования.

И присужденное второе место районный оргкомитет рассматривает как поощрение, требующее еще большей мобилизации сил по заочному обучению.

И. НЕКРАСОВ,
директор районной вечерней очно-заочной школы.

Закончилась перепись населения

Всесоюзная перепись населения, которая началась 12 декабря, в нашем районе закончена. В настоящее время уже началась

сдача материалов в Шурышкарскую районную инспекцию госстата. Первыми отчитались: переписные отделы Восяховского

сельсовета (Дадаева Е. Ф.), Азовского сельсовета (Змаинский М. А.)

Л. ПАРУШЕВА.

Большую общественную работу на селе проводят старшая медсестра Овгортской больницы Нина Никитична Неттина. Она является депутатом сельского Совета, председателем женсовета.

Сейчас, когда по всей стране проводится Всесоюзная перепись населения, Нина Никитична активно включилась в это важное государственное мероприятие.

На снимке: Н. Н. Неттина и секретарь Овгортского сельского Совета С. Г. Лонгортов за полнит переписные листы.

Фото В. Коновалова.



Тюменская область. Миллиард яиц снесли за три года холлатки Боровской птицефабрики — больше, чем за всю предыдущую пятилетку. С этим приятным событием птицеводов поздравил Дед мороз.

Фото И. Сапожкоева.

ПЕРВАЯ РАЙОННАЯ

В Мужах 17-18 декабря прошла первая олимпиада средней школы по техническому труду. Она организована по инициативе областной станции юных техников. Первым этапом олимпиады явились внутри школьные конкурсы, в которых приняли участие учащиеся 7-8 классов всех школ района. Шесть ребят, выполнивших задание на "отлично", приехали на районную олимпиаду.

Конкурсанты предстояло выполнить следующие задания: чертеж по детали, изготовление детали в заданное время по образцу, изготовление деталей на качество без учета времени. Районное жюри в составе председатель

— Тузов К. С., преподаватель труда Горковской средней школы, члены жюри — Алеев Г. Н. (Мужевская средняя школа) и Рязумов В. Г. (Азовская восемь-милетняя школа), рассмотрело выполненные задания и определило победителей.

Первое место в районной олимпиаде по техническому труду занял ученик Горковской средней школы Заломов Андрей (учитель Тузов К. С.). Второе место — ученик Мужевской средней школы Нефедов Андрей (учитель Алеев Г. Н.) на третьем месте учащаяся Питлярской восемь-милетней школы Рыбкин Валерий (учитель Лешков В. П.).

Б. Махеев.

Праздник без пожаров

Праздничная елка — веселый, интересный праздник. Однако устройство и проведение его связано с большой пожарной опасностью. Сама елка очень горючая, многие украшения пожароопасны. Проведение праздника обычно связано с большим скоплением людей в одном помещении. Устройство иллюминации создает перегрузку электросети. Бдительность граждан, как и в другие праздники, нередко бывает притуплена, допускается курение в неотведенных местах.

Все это создает определенные условия для возникновения пожара, который может омрачить праздник и, более того, привести к тяжким последствиям.

Устраивая Новогоднюю елку, необходимо заранее провести все необходимые профилактические противопожарные мероприятия, в особенности в учреждениях с массовым пребыванием людей.

Елку можно устанавливать только на первом этаже деревянного здания, имеющего не менее двух выходов, которые должны содержать

ся в исправном состоянии и быть очищенными от снега. Елку размещают в центре помещения, ветви не должны касаться стены и потолка, а также нагревательных приборов. Нельзя обкладывать елку, будто бы и украшения ватой, не обработанной огнезащитным составом.

Ни в коем случае нельзя допускать зажигание на елке свечей и бенгальских огней, размещение целлулоидных игрушек. Иллюминацию для елки должен сделать только опытный электромонтер и зажигать ее можно только после проверки сети и письменного разрешения работников пожарнадзора и участковых инспекторов милиции.

Нельзя во время праздника полностью гасить свет. Помещение должно быть оборудовано средствами пожаротушения и куском плотной ткани для прикрытия снега пламени. Только при соблюдении всех необходимых мер пожарной безопасности праздник можно провести без пожара.

В. СУББОТИН,
инспектор пожарнадзора.

СТРАХОВАНИЕ СОВХОЗОВ

Центральный комитет КПСС и Совет Министров СССР 1 июня 1978 года приняли постановление №499 «О совершенствовании порядка возмещения потерь совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий от стихийных бедствий и иных неблагоприятных условий».

В связи с этим с 1 января 1979 года инспекция госстраха будет страховать имущество совхозов и в нашем Шурышкарском районе. На страхованием принимается следующее имущество совхозов:

а) здания, сооружения, передаточные устройства, силовые, рабочие и другие машины, транспортные средства, оборудование, ловецкие суда, орудия лова, инвентарь, продукция, сырье материалы, многолетние насаждения;

б) сельскохозяйственные животные, домашняя птица, кролики, пушные звери и семьи пчел;

в) урожай сельскохозяйственных культур (кроме урожая сенокосов).

Для исчисления страховых платежей стоимость сельскохозяйственных животных, домашней птицы, кроликов, пушных зверей, зданий, сооружений, передаточных устройств, транспортных средств и другого оборудования определяется по балансу (отчету) совхоза на 1 января данного года. При этом стоимо-

сть рабочего скота, зданий, сооружений, другого имущества определяется за вычетом амортизации (износа). Стоимость животных определяется по группам: крупный рогатый скот; свиньи, овцы, козы, олени, домашняя птица, пушные звери и кролики.

Страховые платежи исчисляются инспекцией государственного страхования один раз в год по данным их учета и отчетности стоимости имущества.

Перерасчет страховых платежей в связи с изменением в течение года состава и стоимости имущества не производится. Ставки страховых платежей не велики. Например, за крупный рогатый скот в пределах — 0,2 процента от всей стоимости этих животных, за лошадей — 0,3 процента, оленей — 0,2 процента от всей стоимости зверей. За здания, сооружения, передаточные устройства, силовые, рабочие и другие машины, а также продукцию, сырье и материалы — 0,15 процента от всей стоимости этого имущества.

Инспекция госстраха несет ответственность по следующим страховым случаям. За животных и пушных зверей — от инфекционных заболеваний, пожара и стихийных бедствий.

За здания, сооружения, передаточные устройства, силовые, рабочие и другие машины, транспортные средства, оборудование —

от бури, урагана, ливня, града, обвала, удара молнии, пожара, взрыва, аварии.

За урожай сельскохозяйственных культур — от засухи, недостатка, вымокания, града, ливня, урагана, наводнения и других необычных для данной местности метеорологических или иных природных условий.

Совхозы обязаны начисленные платежи перечислять на счет инспекции госстраха в следующие сроки: процентов годовой суммы к 15 мая — 10 процентов, 15 июня — 15 процентов, 15 сентября — 40 процентов, 1 ноября — 35 процентов. В случае неуплаты страховых платежей в установленные сроки неуплаченные суммы списываются со спецссудных (расчетных) счетов в порядке, предусмотренный по платежам в бюджет.

Совхозы обязаны содержать застрахованное имущество в соответствии с противопожарными правилами. А животных в строгом соответствии с правилами ухода, кормления, содержания, использования сельскохозяйственных животных и принимать все меры к предупреждению их заболевания и гибели.

Более подробные разъяснения совхозам будут даны во время начисления платежей.

Д. КОРОТАЕВ,
начальник инспекции госстраха по
Шурышкарскому району.



Не раз коллектив Овгортского Дома культуры выходил победителем на районных смотрах художественной самодеятельности. Выступали овгортские артисты также на окружной и областной сценах.

Сейчас в Доме культуры готовится новогодняя программа. Большое место в ней занимают выступления учеников Овгортской школы.

На снимках: Руководитель танцевального коллектива Дина Конева проводит репетицию национального танца «Олененок». С учениками 4 класса, которые будут играть в пьесе «Про котенка», занимается директор Дома культуры Лонгортова Надежда.

Фото В. Коновалова.



► Из истории нашего края

2. Село Мужи имело в те годы (и раньше) большое значение как торговая фактория. Лишь рожаной муки здесь продавалось до двухсот тысяч пудов. Сюда съезжались печенорские коми и ямальские неенцы. Значение Мужей как пункта торгового обмена было подорвано, когда известный Сибириаков устроил тракт между европейским Севером и северной Обью и доставлял по нему более дешевый хлеб.

В селе насчитывалось семь сотен жителей. Дома одноэтажные, но высокие так что кажутся двухэтажными. Более достаточные зыряне строят дома в 6 окон на 2 половины, заключающие в себе одинаковое число комнат с одинаковым расположением, это делается на случай раздела семьи.

Лучшие из домов купили Корнилову, купца Окунева, Филиппова, священника и дьякона. У Корниловой здесь целое поместье, расположение на берегу Оби: амбары и многое надворных построек, к реке сделаны сходини урода маленькой пристани. Хлебных амбаров три: Корниловой, Окунева и Бронникова. В лавках Корниловой и

Окунева можно найти всевозможные товары, начиная со смолы и кончая зрительными трубами, которые покупают зыряне для своих путешествий по Уралу... В селе имеется училище и проживает фельдшер. Село вообще поражает своей зажиточностью, но условия жизни настолько, однако, неблагоприятны,

В ДАЛЕКИЕ ГОДЫ

что цинга, например, сильно распространена среди обитателей.

Однако «зажиточность» распространялась на весьма небольшую часть населения. Аборигены севера жили в ужасающих условиях, о чем вынужден был напомнить и автор экспедиционного отчета: «По отношению к инородцам мы придерживаемся замечательно либеральной системы невмешательства и нестеснения: живите, как знаете, по своим нравам и обычаям, со своей грязью и невежеством, со своими болезнями и горестями, мы не желаем стеснять вашей

якобы свободы; к этому мы только забываем прибавить: потому что это для нас выгодно».

Наиболее примечательным жителем Мужей тех лет был Петр Сидорович Филиппов. Сыромятникова и его спутников он поразил начитанностью, какую они никак не ожидали встретить у простого обывателя, рассуждениями о минерологии и цитатами из историка Костомарова. Путешественники говорили о его «замечательной даровитости».

Филиппов был проводником экспедиций итальянца Сомье и немца Брема. Филиппов был дружен с политическими ссылками, которые снабжали его литературой. Самоучкой Филиппов научился определить минералы. В камнях, привезенных оленеводами, он обнаружил медный колчедан и послал его на экспертизу в Екатеринбург. Горные инженеры подтвердили высокое содержание меди в этой руде. На Приполярный Урал была отправлена экспедиция Кольщедта, которая обнаружила хорошее рудное тело медного колчедана.

А. ОМЕЛЬЧУК.

За редактора С. Шанаурина.



Москва. Традиционная новогодняя передача «Голубой огонек» готовится Центральным телевидением СССР. В обширной программе концерта примут участие известные советские и зарубежные артисты, музыкальные коллективы из самых различных городов нашей необъятной Родины.

На снимке: открывают программу дикторы В. Леонтьева, И. Кириллов и А. Шилова.

Фото В. Созинова (Фотохроника ТАСС)

Встреча Нового года

31 декабря в Районном Доме культуры состоится Новогодний бал-маскарад. Агитационно-культурная бригада готовит к нему свою новую программу. У входа в Дом культуры участников карнавала встретят сказочные персонажи, а Петрушка пригласит их в зал, но перед этим он задаст свою загадку. Весь вечер будет играть вокально-инструментальный ансамбль.

В программе праздника конкурсы на лучшее исполнение танцев, массовые подвижные игры, аттракционы. Силами участников художественной самодеятельности будет дан концерт. А в 12 часов Дед Мороз, Снегурочка и Новый год поздравят всех присутствующих с Новым 1979 годом. Приглашаем жителей поселка и наших гостей на Новогодний бал-маскарад.

НАШ АДРЕС: 626640

г. Мужи, улица Ленина, 11.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-50, отв. секретарь—0-55, общий—2-52.

© Мужи, типография управления изд., полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ, СУББОТАМ

Тираж 1350